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Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
α) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Δήμων  Νόμος του 2020». 
β) Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) 

Νόμος του 2020». 
Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 266/2020). 

   89.033 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

 α) Να εγκρίνει:  

i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Δήμων Νόμος του 

2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 

Πρόταση ως Παράρτημα 3. 

 

ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κοινοτήτων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 4. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών: 

  

 i) Να καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή τους σε νόμο.  

 

 ii) Να αποσύρει τα νομοσχέδια με τίτλο «Ο περί Δήμων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2015» και «Ο περί 

Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», τα οποία 

εγκρίθηκαν με την Απόφαση με αρ. 79.124 και ημερ. 

14.7.2015 και κατατέθηκαν στην Βουλή των 

Αντιπροσώπων. 
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 iii) Να προβεί σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει 

σκόπιμες, κατά το στάδιο επεξεργασίας του νομικού 

κειμένου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων πριν την 

ψήφισή τους, άνευ επαναφοράς τους στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η υιοθέτηση ενός νέου μοντέλου λειτουργίας 

και διακυβέρνησης των δήμων, εισάγοντας διατάξεις σε σχέση με τη 

διοικητική αυτοτέλεια και την οικονομική αυτονομία των δήμων, ενώ 

παράλληλα μεταφέρονται πρόσθετες αρμοδιότητες από το κεντρικό 

κράτος προς τους δήμους. Με το εν λόγω νομοσχέδιο, εισάγεται νέο 

μοντέλο διακυβέρνησης των δήμων από το δήμαρχο, ο οποίος θα 

εκλέγεται σε ενιαία εκλογή και θα είναι ο επικεφαλής των υπηρεσιών 

του δήμου, τον αντιδήμαρχο που θα εκλέγεται από τους εκλογείς του 

δημοτικού διαμερίσματος και τους συμβούλους, οι οποίοι θα 

εκλέγονται σε κάθε δημοτικό διαμέρισμα. 

 

  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) πιο 

πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού περί Κοινοτήτων 

Νόμου με σκοπό την ίδρυση και λειτουργία τοπικών συμπλεγμάτων 

υπηρεσιών Κοινοτήτων για την παροχή κοινών υπηρεσιών στις 

κοινότητες που συμμετέχουν στο Σύμπλεγμα και διοίκηση αυτών από 

Συμβούλια υπό την ιδιότητα των ως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 

Δικαίου, με παραχώρηση σ’ αυτά των αναγκαίων αρμοδιοτήτων και 

εξουσιών για την εκτέλεση των εν λόγω υπηρεσιών. 

 


